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 „Не съм от хората, които са се 
събудили в една прекрасна сутрин и 
им е хрумнало да се кандидатират за 
президент - казва с усмивка Цвета 
Кирилова. - Напоследък си мисля, че 
сякаш през целия си съзнателен 
живот съм се готвила за това 
прпредизвикателство - 20 години като 
журналист и 10 като председател на 
неправителствената организация 
„Сдружение Азбукари“. Наблюдавала 
съм обществените процеси и съм им 
давала оценка. Реализирали сме над 
300 инициативи в областта на 
обобразованието, културата и 
социалната политика, с единственото 
желание България да се промени към 
по-добро.“ 
 С кандидата за вицепрезидент 
Георги Тутанов работят от години по 
реализацията на проектите на 
„Сдружение Азбукари“, познават се 
добре и взаимно се ценят. Георги 
Тутанов е страстен патриот, който 
преди години се завръща от Франция 
с с желанието да се включи активно в 
обществения живот на родината си. 
Завършил е геополитически науки в 
Париж, занимавал се е с много 
международни проекти и двамата 
взаимно се допълват като опит и 
знания.

Целият живот на Цвета Кирилова 
сякаш наистина е път към 
предизвикателството „президентски 
избори“ - от формирането на 
мирогледа ѝ като дете до днес. Родена 
е на 9 септември 1978 г. в София в 
семейство с 3 деца - по-голяма сестра 

и по-малък брат. „Двата ни рода по 
майчина и бащина линия са много 
големи, всички много се обичаме, 
събираме се, помагаме си“, казва тя. 
„При мен е силно развито чувството за 
справедливост и тази част от моето 
същество е много дълбоко вкоренена в 
менмен - допълва дамата. - Родителите ми 
ме възпитаха да правя разлика между 
истина и неистина, честност и 
нечестност, справедливост и липса на 
справедливост.“ 
 От малка е захранвана с 
патриотизъм в най-чистия му вид - към 
Родината. Родът на баща ѝ е от Стрелча 
- много свободолюбив и 
бунтовнически район. По време на 
Априлското въстание, заедно с 
Оборище, Панагюрище и Копривщица 
саса ядрото на Четвърти революционен 
окръг. Там често се е отбивал Васил 
Левски. „Стрелчани се славят със своя 
глад за просвета и жажда за свобода - 
ценности, които са предали и на мен“, 
казва тя. 

 Първо мечтае да следва медицина, 
но после избира журналистиката. 
Завършва „Управление на масовите 
комуникации“ и „Управление на 
връзки с обществеността“ в Нов 
български университет. Следва 
20-годишен опит като репортер, 
рередактор, тв водещ и продуцент. Тя е 
една от звездите на Нова телевизия, 
където е новинар, водещ на 
следобедната емисия и на сутрешния 
блок „Здравей, България“. 
 През 2011 г. напуска Нова телевизия, 
за да се отдаде изцяло на 
общественополезна дейност. „Много 
хора са ме питали, защо при такава 

блестяща кариера съм си тръгнала по 
собствено желание. По времето, когато бях в 
Нова телевизия, новините бяха на първо място 
по рейтинг, което говори за моята работа. 
Освен това, като журналист винаги съм била 
социално ангажирана. Наблюдавах и 
анализирах обществените процеси, 
въвъзмущавах се, но като новинар нямах право 
да давам оценки.“ 

 Тя решава да застане от другата страна - не 
само да отразява, но и да се ангажира с 
решаването на проблемите на България. „Сега, 
като общественик, имам пълната свобода да 
инициирам и осъществявам промени - 
заявява Цвета Кирилова. - Правя го вече 10 
години в „Сдружение Азбукари“, 
ререализирахме 306 мои инициативи до 
момента. А колко хубаво би било, ако те се 
приложат за цялото общество и за Родината 
ни, под егидата на Президентството...“ 
„ Човек трябва да учи през целия си живот“, 
категорична е Цвета Кирилова. Затова в 

306 инициативи за 10 години 

Работя за една силна, 
независима и 
благоденстваща България 

За пръв път в историята на Президентството, председателят на „Сдружение Азбукари“ представя 10 
проекта за обединяване на нацията около общонационалната кауза 
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момента следва по специалността 
„Национална сигурност и отбрана“ 
във Военна академия „Георги 
Раковски“. Кандидатирането ѝ за 
президент е осъзнато решение. На 
предишните избори не отговаря на 
изискването за възраст - 40 години и 
сиси казва, че за 5 години ще порасне и 
като знания и опит. 

„Благодарих на партийните формации за 
доверието и им казах, че искам тук да остана 
и да работя за интересите на цялата нация, а 
не само на част от нея“, казва дамата. 

 „България има възможности да се 
превърне във високоразвита в технологично 
отношение държава“, повтаря често Цвета 
Кирилова и вярва в това, защото самата тя 
вече е натрупала достатъчно опит, за да 
инициира тази идея на национално 
равнище. 
  Тя е съосновател и изпълнителен директор 
на компанията „Плам Енерджи“. Стартъпът е 
създаден на основата на уникална иновация 
със световна значимост, разработена от 
инженерен екип, начело с инж. Чавдар 
Каменаров. Патентованото откритие е за 
технология за добив на Браунов газ и 
минеминерални ресурси от морска вода, богати 
на ценни полиметали. Екологично чистата 
технология на „Плам енерджи“ е без аналог в 
световен мащаб. “Нашето верую е 
„Надграждаме света с наука”, и го правим, 
казва Цвета Кирилова. 

“ Без висока култура и силно образование 
не бихме могли да постигнем всички свои 
намерения и цели - казва дамата. - Затова в 
“Сдружение Азбукари” развиваме 
иноваторски проекти. С тях напомняме на 
образователното министерство да 
организира най-после реформа в 
обобразованието, адекватна с новите 
изисквания на високотехнологичния XXI век; 
с новите професии, които той налага, и за 
които децата ни трябва да бъдат подготвени.” 
 Заедно с екипа на „Плам Енерджи“ Цвета 
Кирилова планира създаването на Академия 
за образователни иновации. Тя ще бъде 
голямо образователно средище за 
внедряване на иновативни подходи. Чрез тях 
ще се създават не само нови образователни 
помагала и учебници. Ще се формира и 
хохолистичен модел на взаимодействие между 
учени, преподаватели, учители и много 
талантливи деца. Такава академия в 
България няма. 

 Цвета Кирилова се вдъхновява от 
будителите от Възраждането, 
издигали България на висоти и 
помогнали за опазването на 
националните ценности и за 
отстояването на българската 
идентичност. Тя често провокира 
младимладите хора и българите зад 
граница, в които също вярва, като 
повтаря, че сънародниците ни могат и, 
че България може и трябва да се 
реформира. А всяка промяна тръгва 
от образованието и от децата и 
младите хора, затова е създала 
„„Сдружение Азбукари“ с основен 
фокус - подрастващите. 
 „Моята работа като ръководител на 
неправителствена организация е 
много близка до тази, която би могла 
да е кауза и мисия за президента - 
коментира тя. - Казвам „би могла“, 
защото, проследявайки работата на 
президентите ни през последните 30 
гогодини, установих, че не са 
използвали голяма част от 
правомощията си. Затова 
избирателите им не знаят, че 
съществуват такива възможности и 
съответно не ги изискват от 
президентите си.“ 

си и на сайта на „Азбукари“ - https://az-
bukari.org/. В тях припомня за 
славното ни минало, критикува 
управляващите, че не бранят 
достатъчно националните интереси. 
Призовава сънародниците си да не 
забравят ценностите си и да обичат и 
ссъхраняват културата, традициите и 
обичаите ни. 
 Заради широката ѝ обществена 
дейност, през 2017 г. Цвета Кирилова е 
предложена от няколко 
неправителствени организации за 
лице на ротационното 
председателство на България в 
Европейския съюз. Тази първа по 
ророда си идея в историята на ЕС така и 
остава неосъществена, заради 
мудните реакции на държавните 
институции, които предпочитат да 
стоят по-далече от промени и 
нововъведения. 

 „Като независим кандидат моят път 
е чист. Не съм израствала по стъпалата 
на държавната администрация. Не 
съм била в политическа партия. Не 
нося бремето на политическите 
партии, нито тежестта на техните 
решения. Нямам нищо общо с 
кокорупцията, кризата, конфликтите, 
злощастното състояние и позициите 
на държавата ни в някои класации на 
европейско ниво, било то свързано с 
икономиката, БВП, образованието, 
социалните дейности и т.н.“, е заявката 
на Цвета Кирилова като независим 
ккандидат. 
 Много пъти са ѝ предлагали 
избираемо място в депутатски листи, 
предимно хора от десния и 
патриотичния политически спектър. А 
също и евродепутатско място. 

 Цвета Кирилова има стотици 
хиляди почитатели и последователи в 
социалните мрежи. Според тях тя е 
визионер, иноватор, лидер, какъвто 
България отдавна заслужава, след 30 
години на лутания и търсения за 
посоката. Колегите и сподвижниците 
ѝ ѝ споделят, че който се е докоснал до 
харизмата ѝ, остава до нея - като 
колега в „Сдружение Азбукари“, като 
постоянен участник в инициативите, 
като доброволец, или с една дума - 
Азбукар. 
 За Азбукарите и техните почитатели 
и последователи Цвета Кирилова е 
„рядко съчетание на красота и 
харизма с интелект, образованост и 
богата обща култура. Впечатляващ е и 
ораторският ѝ талант – говори 
красиво, вълнуващо, вдъхновяващо. 
ПишеПише също толкова въздействащо, с 
ярки епитети и ясни и смели тези“.“ 
„ Роден водач!“ - твърдят 
съмишлениците и последователите ѝ, 
хора всякакви – от редови българи до 
лидери на институции, 
неправителствени организации и 
бизнеса. „В общуването си е 
усмихната, позитивна, премерена и 
дрдружелюбна - казват още те. - Умее да 
сплоти екипа, да вдъхнови и мотивира 
хората да се включат в инициативите 
ѝ. Тя е обожавана, сочена за пример, 
цитирана, следвана. Умее да печели и 
увлича съмишленици за 
родолюбивите си и образователни 
ккаузи и проекти. Затова на 1 ноември я 
поздравяват като будител, а на 24 май 
– като просветител.“ 

„Бунтарка, свободолюбива и борбена“ 
- така я наричат още симпатизантите 
ѝ. А също „красивото лице на 
патриотизма“ и „една красива 
съвременна будителка“ - заради 
активността ѝ в социалните мрежи, 
където всеки ден поства 
въвъздействащи текстове на страниците 

Роден водач и лидер на 
мнение 

„България може и трябва да 
се реформира“ 

„България може да се превърне в 
хъб за високи технологии“  

„Не нося бремето на 
политическите партии“ 

„Желая да живея в независима 
страна и се боря за това“ 

„Красивото лице на 
патриотизма“ 

„Силна държава се гради със 
силна икономика, а тя - със силно 
образование“ 
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 Заедно с екипа си за пръв път в 
историята на президентската 
институция Цвета Кирилова 
разработва 10 проекта за развитието 
на България и за обединяването на 
всички българи около обща кауза. 
Тези проекти тя ще предложи в 
прогпрограмата си пред избирателите. 
 „Президентството е надпартийна 
институция, - напомня тя, - 

събирателен образ на суверена, на 
нашето единство. Президентът 
трябва да хармонизира, да 
балансира, да търси сближаване в 
противоречията; да бъде диалогичен; 
да прави всичко по силите си, за да се 
повдига самочувствието на 
общеобществото и да се подкрепят много 
амбициозни проекти в обществена 
полза. Един буден и деен президент 
би могъл да поиска възможности за 
законодателна инициатива, да 
модерира процесите, които е 
необходимо да се случат. 
ПрПрезидентската институция трябва 
да се занимава с идеологическата 
концепция за управление на нашата 
държава, с нашите идеали и 
националната кауза. Президентът 
трябва да е в състояние да поражда в 
обществото градивни социални 
процеси,процеси, да бъде енергиен носител 
на ценностно израстване. Знам как и 
мога да направя това.“  

„Мога да променя 
президентската институция“ 
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С кандидатурата й за пръв път в 
историята ни в президентската 
надпревара се включва един от 
най-силните представители на 
независимия неправителствен сектор 
- „Сдружение Азбукари“. „Зад нас с г-н 
Тутанов не стои нито една 
пополитическа формация - казва тя. - А 
който желае да ни подкрепи, е добре 
дошъл, стига да мислим в една посока 
и да изповядваме едни и същи 
ценности - силна, независима и 
процъфтяваща България.“ 
 За пръв път в историята на 
президентството Цвета Кирилова 
дава един качествено нов прочит на 
тази институция. „Тя може да бъде 
динамична, близка до хората, 
представителна на международната 
сцена, да бъде мост на диалог и фар за 
търтърсене на решения“, казва тя, след 
като години наред призовава за 
размисъл за свикване на ново Велико 
народно събрание и подлагане на 
обществено обсъждане приемливо ли 
е преминаването на България към 
полупрезидентско управление по 
френскифренски модел. В няколкогодишната 
си подготовка за тази кандидатура тя 
стига до извода, че много 
възможности са били пропуснати от 
предишните ни президенти и от 
настоящия. 


